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"Cum historia pro securitate!" 
 SZEMERE BERTALAN  
 MAGYAR RENDVÉDELEM-TÖRTÉNETI 
 TUDOMÁNYOS TÁRSASÁG   
  : H-1037 Budapest, Haránt utca 12. 
  : (+36/06-1) 250-6199   ;   @ : paradi.jozsef@gmail.com 
                     Web: http://www.szbmrtt.atw.hu 

          A körlevelek megtalálhatók a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság honlapján 
                                                                                                      Tárgy: Folyóiratszám ismertetés 

KÖRLEVÉL 
(2020-439) 

 

Tisztelt Tagtársaim kedves Szimpatizánsok!  
Ezúton tájékoztatlak Benneteket arról, hogy  
 

Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis), 
XXX.évf. (2020) 59-60.sz. 421 p. 

HU-ISSN 1785-3257. 
a héten felkerül a Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos 
Társaság honlapjára:  

http://www.szbmrtt-rth.atw.hu/index.html 
A periodika a megszokott méretben (A/5) és formai jegyek használatával jelent 
meg. A kereskedelmi forgalomban ugyan nem vesz részt ezen kiadvány, azonban 
tudományos társaságunk honlapján bárki elérheti és saját használatra térítésmente-
sen letöltheti. A folyóiratban közöltek a szerzői jog hatálya alatt állnak. 

A folyóirat alapvetően a magyar rendvédelem-történet művelésének az 
operatív eseményeiről nyújt tájékoztatást. 

A címoldal után az impresszumot, az ars poetica-t, a szerzők bemutatását, a tudo-
mányos- és oktatói fokozatok írásmódjait, illetve a rendvédelem-történeti elismerések 
piktogramjait, továbbá a tartalomjegyzéket, valamint a mottót tartalmazó oldalak kö-
vetkeznek. 

A folyóirat hagyományaihoz híven ez a szám is tartalmaz XII rovatot ugyan, azon-
ban — az eddigi gyakorlattól eltérve — a „Fórum” rovattal bővült. 

I.-rovat TÁRSASÁGI ÉLET 
A tudományos társaság 2020-ban szervezett nem nyilvános rendezvényeinek az össze-
foglalóját, továbbá az alapítástól a társaság elnökségi összetételét ciklusonkénti bon-
tásban, valamint a jelenlegi elnökség tagjainak az elérhetőségeit, végül pedig a Sze-
mere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Alapítvány beszámolóját tartalmazza.  

II.-rovat FIGYELŐ  
A legrövidebb rovat, mivel csupán egyetlen felhívást tartalmaz, melyben a folyóirat 
szerkesztősége a rovat élére olyan rovatvezetőt keres, aki a releváns tartalmú európai 
szaklapok differenciált figyelésének a feladatát képes megvalósítani.  

III.-rovat SZEMLE 
A 2020. évben magyar rendvédelem-történeti tartalommal publikált és a szerkesztőség 
figyelmének a fókuszába került írásművekről nyújt ismereteket. Ennek keretében hét 
kötet recenziója és 25 folyóiratban közzétett 68 tanulmány bibliográfiai adatai kerültek 
ismertetésre.  
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IV.-rovat RENDEZVÉNYEK 
A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság társszer-
vezésével „A magyar közbiztonság újjászervezése az I. világháború és az azt követő 
forradalmak után.” címmel az ELTE-ÁJK-án megvalósított XX. Magyar Közbizton-
ság-történeti Szimpozionról (2020. II. 14. péntek) szóló és a „»Mögötted a törvény, 
előtted is az legyen!« A Magyar Királyi Csendőrség és kora.” című az Ópusztaszeri 
Nemzeti Történeti Emlékparkkal közösen szervezett és az emlékpark épületegyüttesé-
ben megvalósított XXXV. Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Konferenciá-
ról (2020. IX. 10. csütörtök) szóló tájékoztatókat, továbbá a Dévaványán rendezett 
csendőrség-történeti kiállítást (2020. II. 15. szombat), valamint a kiállítás megnyitója 
kapcsán a Magyar Királyi Csendőrség történetéről szóló előadásnak az ismertetőjét tar-
talmazza a rovat. A rendezvénysorozatok korábbi konferenciáihoz, illetve szimpozion-
jaihoz képest új elem, hogy a rendezvények programjai könyvbemutatókkal is bővül-
tek, összesen négy kötet bemutatására került sor. A dévaványai csendőrség-történeti 
előadás és az Ópusztaszeren kivitelezett konferencia videófelvételeinek anyagai a Yo-
utube világhálós filmmegosztó oldalon elérhetőek: 

https://www.youtube.com/watch?v=LqCLKNBLWto 
 

https://www.youtube.com/watch?v=m93qHMt_2z8 
 

V.-rovat SZEMÉLYI HÍREK  
A rovat hét cikkből áll: 

- A társaságunk tagságában 2020-ban bekövetkezett változások: elhunytak dr. DOMB-
RÁDY Lóránd DSc. és dr. LÓRÁNT Csaba univ. tagtársaink, továbbá v. DOBAI Miklós 
szimpatizánsunk, nyugodjanak békében, felvételt nyert GYENES László és KÜRTI Béla.  

- In memoriam DOMBRÁDY Lóránd. 
- In memoriam LÓRÁNT Csaba. 
- In memoriam DOBAI Miklós. 
- Társaságunk kitüntetettjeinek statisztikai áttekintése. 
- A Magyar Királyi Csendőr Bajtársi Közösség által adományozott kitüntetés átadá-

sának ismertetése. 
- Tudományos társaságunk elnökének állami kitüntetéséről szóló tájékoztató.  
- Az államfői kitüntetésben részesített társasági elnök nyilatkozata. 

VI.-rovat MŰHELY 
A „Műhely” rovatban két írásmű jelent meg. 

- BODA József szerzőségével a „Kék sapkában, Ázsiában.” című dolgozat visszaem-
lékezés jellegű alkotás, amelyben a szerző Ázsiában teljesített szolgálatának állít írott 
emléket. A 25 oldalnyi főszöveggel rendelkező írásban rendkívül sok szervezet neve 
szerepel. Ezekben való eligazításhoz nyújt segítséget a glosszárium, amely 33 szerve-
zet nevét és rövid bemutatását tartalmazza.  

- PARÁDI József tollából ered a „Vasúti határátkelőhelyek a dualista Magyarország 
határain.” című — 12 oldalnyi főszöveget tartalmazó — mű, amelyben az Osztrák-
Magyar Monarchia időszakában a Magyar Királyságnak az útlevél- és vámköteles ha-
társzakaszain felépített vasúti határátkelőhelyek létesítésének a témáját dolgozta föl. 

VII.-rovat EDUKATIÓ 
- „A magyar rendvédelem-történeti disszertációk.” című cikk alkotja a rovatot. Az 

írásmű alkotója a témakörben végzett feltáró munkájának az eredményeit tette 
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közkinccsé. A téma tágabb feldolgozásért kiállt, amelyre a jelek szerint eddig még nem 
akadt jelentkező. A budapesti elhelyezkedésű releváns intézmények egy részére kiter-
jedő részleges feldolgozás nyomán több mint 40 rendvédelem-történeti disszertáció 
konkrét bibliográfiai adatai kerültek bemutatásra, amelyek megismerhetőek a főszöve-
get követő mellékletekből. 

VIII.-rovat SCIENTIA 
E rovatban — négy oldal terjedelemmel — a „Tudomány-etika-témaszeretet.” című 
cikk került publikálásra, amely erkölcsi iránytű szerepét töltheti be a szakterület műve-
lői körében. 

IX.-rovat DOKUMENTUMOK ÉS MUNKÁSSÁGOK 
E számban magyar rendvédelem-történeti munkásság bemutatására nem került sor. Az 
itt közölt írás — rövid bevezetőt követően — a történelmi Magyarország vasúti határ-
átkelőhelyeinek az alapító jogszabályait tartalmazza. 

X.-rovat EMLÉKHELYEK ÉS TÁRGYAK 
E rovatban két cikk jelent meg. 

- Az egyik írás a Rendőrség-történeti Múzeum Kecskeméten bemutatott vándorkiál-
lításának a nem csekély hibáit taglalja. 

- A másik cikk pedig a vörösiszap katasztrófa elhárításáról szóló kiállítás anyagát 
mutatja be.  

XI.-rovat ŰRLAPOK 
E rovatban szerepelnek azok a formanyomtatványok, amelyeket tudományos társasá-
gunk használ, ezek: „Belépési nyilatkozat”  ;  „Új tagok életrajzi űrlapjai”   ;   Adat-
pontosító lap”   ;   „Szimpatizáns nyilatkozat”   ;   „Kitüntetettek adatlapja”   ;   „Szerzői 
űrlap”.  

XII.-rovat INFORMÁCIÓS OLDALAK 
E rovat fejlődött az utóbbi években a legdinamikusabban.  

- Itt található a Rendvédelem-történeti Füzetek (Acta Historiae Praesidii Ordinis), 
HU-ISSN 1216-6774. periodikánk összesített tartalomjegyzéke. E jegyzék — 2020. 
évvel bezárólag — a periodika XXX évfolyama 60 számában közölt 514 tanulmányá-
nak a bibliográfiai adatait tartalmazza. A periodika a magyar rendvédelem-történet té-
makörében készített és a tudományos közléssel szemben támasztott elvárásoknak meg-
felelő, valamint az első közlés igényével harmonizáló tanulmányok közlésére hivatott. 
A számok nyolc indexel is rendelkeznek, amely a magyar kultúrközegben ismereteim 
szerint egyedülálló jelenség. Ezek a tanulmányok főszövegére vonatkozóan: Index no-
minum, Index geographicus, Index chronologicus, Index organicus. A jegyzetekre vo-
natkozóan pedig a Citációs index publikációk és kéziratok, Citációs periodikák, Citá-
ciós index levél- irat- és dokumentumtárak, végül pedig a Citációs index jogszabályok. 
A honlapunkat látogatók egy része ezen indexek miatt keresi fel a folyóiratot, mivel 
azokat lényegében lexikonként használják. 

- A Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis), HU-
ISSN 1785-3257. azon tanulmányainak jegyzéke, amely alkotások megfelelnek a tu-
dományos közlés igényeinek (35 alkotás).  

- A rendvédelem-történeti könyvsorozatok keretében megjelent kötetek jegyzéke, fel-
tűntetve az egyes kötetekben található írásművek bibliográfiai adatait is. 2020. évvel 
bezárólag összesen hat sorozat részeként 14 kötet jelent meg, mely könyvekben 111 
írásmű került közlésre.  
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- A Szemere Bertalan Magyar Rendvédelem-történeti Tudományos Társaság kiad-
ványaiban megjelent tudományos publikációk szerzői névjegyzéke (192 szerző). 

- A társasági tagok által készített, a magyar rendvédelem-történet körébe tartozó tar-
talmú — a tudományos közléssel szemben támasztott igényekkel harmonizáló — azon 
írásművek jegyzéke, amelyeket nem a társasági kiadványokban publikáltak (582 alko-
tás). 

- A rovat végén azon kiadványok jegyzéke található, amelyek a rovat jegyzékeiben 
szereplő társasági kiadványokban megjelent írásművek közül már felkerültek a nem-
zetközi DOI adatbázisba. A DOI kódok ezen művek bibliográfiai adatsorának a végén 
szerepelnek az egyes jegyzékekben. A társasági kiadványokban publikált írásművek 
közül összesen 105 alkotás került be a DOI adatbázisba 2020. év végéig. 

XIII.-rovat FÓRUM 
A „Fórum” rovatot a folyóirat szerkesztősége eredetileg olyan ideiglenes rovatnak 
szánta, amelyben az olvasók véleményt nyilváníthatnak a lapban megjelent írások-
kal kapcsolatosan. Az eddigiek során azonban csekély kezdeményezés volt tapasz-
talható az ilyen jellegű művek közlésére. Felmerült azonban annak a gondolata, 
hogy a magyar rendvédelem-történet témakörében más folyóiratokban is publikált 
tudományos cikkekre vonatkozóan — ne csupán a bibliográfiai adatok megjelení-
tését biztosító adatközlés kerüljön ismertetésre, hanem — az írásművek tudomá-
nyos értékelésével is megismerkedhessenek az olvasók. Ezen elhatározás nyomán 
jelent meg a rovatban PARÁDI József: „Reflexió. A magyar határőrizet újjászerve-
zése az I. világháborút követően.”, valamint PARÁDI József: Reflexió az „Orvos 
vagy egészségügyi rendészet története az ókortól a XIX. század végéig”, továbbá PA-
RÁDI József: Reflexió „A határőrség sorállománya 1956-1957-ben” című írása. 

Összességében a periodika XXX.évf. (2020) 59-60. száma teljesíti a folyó-
irattal szemben támasztott kettős elvárást. Nevezetesen egyrészt bemutatja a tudo-
mányos társaságon belüli eseményeket, az itt folyó szellemi munkát, másrészt tá-
jékoztatást nyújt a magyar rendvédelem története témakörével a társaság szervezeti 
keretein kívül megvalósult operatív eseményekről. 

Akinek van ideje és kedve a korábbi számok olvasásához, azok szeme előtt a 
magyar rendvédelem-történet művelésének a kronológiája tárul fel annak ellenére, 
hogy a Rendvédelem-történeti Hírlevél (Nuntiotones Historiae Praesidii Ordinis) 
fokozatosan, hosszú évek alatt érte el a jelenlegi színvonalát, árnyalt és informá-
ciógazdag tartalmát. 

 
A magyar rendvédelem-történet művelése érdekében kifejtett tevékenységetekhez to-
vábbi sikereket kívánok! 
 
Budapest, 2021. III. 22. 
        Dr. PARÁDI József 
        a társaság elnöke 


